


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Špičková soudobá architektura moderních velkoměst je především architekturou kontextu. 
Fasády jsou dnes vnímány jako pokračování veřejného prostoru, jako jeho součást. 

Veřejný prostor je chápán jako deviza, jež určuje skutečnou hodnotu nemovitosti. 
To ostatně potvrzují stále urputnější souboje s veřejností, jakákoli novost je apriorně vnímána jako škodlivina. 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Osvícenost investora/developera je jasně viditelná v jeho potřebě přesné definice veřejného 
prostoru. 
Je velký rozdíl mezi pečlivým dodržením majetkové hranice spolu s maximálním vymezením se vůči veřejnému 

prostoru a mezi otevřením se veřejnosti za použití architektonických výrazových prostředků, byť s 
dodržením hranic pozemků. 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Podpora kvality veřejného prostoru, po rychlém rozvoji posledního čtvrtstoletí vlastně nový druh 
filantropie, je vnímána veřejností velmi kladně a stává se součástí obchodní značky developera. 

Možnost opřít se o vlastní kvalitní realizace, ukázat dotaženost projektů do detailu parteru s vazbou na 

okolí, to vše je nutná sebeprezentace developerů pro zdárný průběh dalších akcí, v době snadné i rychlé 
informovanosti veřejnosti více než kdy jindy. 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Zlepšení veřejného prostoru se dokonce stává obchodní strategií, dobrá adresa jednoznačně zvyšuje cenu 
nemovitosti a je jedním z klíčových bodů při jednáních o prodeji či nájmu. 
Marketingově leasingová oddělení velkých developerských firem si dnes uvědomují nutnost dobrého obrazu 

nemovitosti na trhu a jsou pod stále silnějším tlakem nájemců, kupců, po bonusech. 
Kvalitní architektura je vnímána jako základ, pro bonusy je pak často třeba sáhnout do lokality, do okolí stavby. 

Mít dobrou adresu, přinášet městu užitek, je dnes součástí marketingu nájemců, důležitá součást vnímání 

nejen z hlediska trhu, ale v době nouze o špičkové lidské zdroje i z pohledu vlastních zaměstnanců. 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Snaha po vytěžení veřejného prostoru přes hranice je proti tomu nově ostře ohraničována systémem 
veřejných předpisů, objevují se potřeby jasně prostor definovat. 

Veřejnost má stále více nástrojů, jak ovlivňovat své okolí a poptávka po špičkové architektuře, bonusu města, je 
stále vyšší. 

Současně trvá jistý konzervatismus, veřejnost je vždy o krok pozadu za vizionáři, ze těmi, jež určují 
směr a podobu moderní architektury. 
Obecná snaha nepřipustit překročení hranic, nijak nevybočovat či neriskovat je základním lidským rysem a je třeba s 
ním počítat. 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Současně je stejně jako v jiných oborech viditelná nesoustředěnost veřejnosti, vnímání jen 
výrazných gest, snadná ovlivnitelnost. 
Toto vše je pak překážkou vzniku špičkové architektury, ne však nepřekonatelnou. 

Rychlá řešení a snadné cesty nejsou v architektuře možné, je to vždy běh na dlouhou trať. 
Je třeba vytrvat, mít ze všech úhlů ověřenou kvalitu projektu a být konzistentní. 

Tlak veřejnosti po kvalitě je dnes znatelný a může být motorem při prosazování kvality. 

Města jsou na implementaci kvalitních veřejných ploch připravena, politici jsou nuceni hledat devizi pro 
stálé obyvatele/voliče. 
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